
ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ TIMESHEETS
Η Επιτροπή Διαχείρισης Ειδικού Λογαριασμού, με τη συμπλήρωση δυο ετών από την εφαρμογή του «Κεντρικού Συστήματος Καταγραφής Φύλλων Χρονοχρέωσης» και με αφορμή τους πρόσφατους ελέγχους που διενεργήθηκαν τόσο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και από το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συμβούλιο σε έργα του  FP7, εγκρίνει τις παρακάτω συμπληρωματικές οδηγίες για τη διαχείριση κονδυλίων ειδικότερα ερευνητικών έργων ευρωπαϊκής χρηματοδότησης καθώς και για τη συμπλήρωση των φύλλων χρονοχρέωσης (timesheets):

ΤΑΞΙΔΙΑ

Ένα θέμα που χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, όπως προέκυψε και από τον πρόσφατο έλεγχο του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συμβουλίου που έγινε στις 11.05.2012, είναι το θέμα των ταξιδιών και οι αντίστοιχες ώρες που θα πρέπει να χρεώνονται για τα ταξίδια. Στα έργα ΕΣΠΑ και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Κ.Α.63/...), όταν υπάρχει ταξίδι ο ερευνητής ή το μέλος ΔΕΠ θα πρέπει οπωσδήποτε να αμείβεται στο πλαίσιο του έργου και τη συγκεκριμένη περίοδο που πραγματοποιείται το ταξίδι και αντιστοίχως να χρεώνει ώρες (timesheets) στις συγκεκριμένες ημέρες ταξιδιού. 
Όσον αφορά τα έργα άλλων χρηματοδοτήσεων (Κ.Α.61/..., 62/..., 66/.... κ.α.) η εντολή πληρωμής του ταξιδίου θα πρέπει να συνοδεύεται από επιστολή του Επιστημονικού Υπευθύνου του έργου, η οποία θα συνδέει το ταξίδι με τις ανάγκες/αντικείμενο του έργου.
ΥΠΕΡΓΟΛΑΒΙΑ

Η ανάθεση εργασίας που δεν χρειάζεται επιστημονική επίβλεψη σε τρίτους (π.χ. κατασκευές κτηρίων, εκσκαφές, τοποθέτηση Φ/Β, ανεμογεννητριών κ.α) θεωρείται υπεργολαβία ανεξάρτητα από το αν αυτό έχει προβλεφθεί στον εγκεκριμένο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προϋπολογισμό του έργου. Αυτό προέκυψε από τον έλεγχο της 11ης Μαΐου όπου ουσιαστικά ο ελεγχόμενος ήταν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δια του έργου του ΕΜΠ. Αυτό οφειλόταν κατά κύριο λόγο στο ύψος των δαπανών αυτών που ανερχόταν περίπου στις 100.000€ (περίπου 20.000 € η κάθε εργασία). Παρά το γεγονός ότι οι εργασίες περιγραφόταν αναλυτικά στο Annex I: Description of Work και δεν υπήρχε κονδύλι υπεργολαβία θεωρήθηκε ότι έπρεπε οι συγκεκριμένες κατασκευές να θεωρηθούν υπεργολαβία. 

ΩΡΙΑΙΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ (HOURLY RATES)-ΦΥΛΛΑ ΧΡΟΝΟΧΡΕΩΣΗΣ (TIMESHEETS)

· Οι ωριαίες αμοιβές των διαφόρων κατηγοριών ερευνητών, καθώς και των μελών ΔΕΠ δεν θα πρέπει να παρεκκλίνουν από τις εγκεκριμένες ανά έτος από τη Σύγκλητο ωριαίες αμοιβές και θα πρέπει να χρησιμοποιούνται χωρίς στρογγυλοποιήσεις και με δύο δεκαδικά. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δίνεται στη φάση υποβολής των προτάσεων όπου θα πρέπει να δηλώνονται οι εγκεκριμένες ετησίως από τη Σύγκλητο ωριαίες αμοιβές, ούτως ώστε να μη δημιουργούνται προβλήματα στη φάση υλοποίησης των έργων.
· Τα φύλλα χρονοχρέωσης που συνοδεύουν τα εντάλματα αμοιβών θα πρέπει να περιέχουν ώρες ακέραιες και μόνον εφόσον δεν γίνεται αλλιώς δεκαδικά ψηφία (0,25 - 0,50 - 0,75). Άλλα δεκαδικά όπως π.χ. 0,20 - 0,35 – 0,45 δεν θα γίνονται δεκτά.
· Μεγάλη προσοχή θα πρέπει να δοθεί επίσης και στις κατηγορίες στις οποίες χρεώνονται οι ώρες. Δεν νοείται να χρεώνει κανείς αμοιβή π.χ. στην κατηγορία Demonstration (όπως αυτό προκύπτει από τη σύμβαση και το αντίστοιχο cost statement) και να μην χρεώνει καθόλου ώρες στην κατηγορία αυτή.

· Η κατηγορία των «Υποψήφιων Διδακτόρων» είχε προβλεφθεί να έχει ωριαία αμοιβή όμοια με του Ερευνητή Γ’. Όμως στην πορεία παρατηρήθηκε ότι υπάρχουν και αρκετοί Υποψήφιοι Διδάκτορες με προσόντα του Ερευνητή Β’ ή ακόμα και του Ερευνητή Α’. Για τον λόγο αυτό δημιουργήθηκε ένα ηλεκτρονικό αρχείο (clientSettings.xml) το οποίο σας αποστέλλουμε με το παρόν μήνυμα ως συνημμένο, και θα πρέπει να το εισάγετε στο λογισμικό δημιουργίας Φύλλων Χρονοχρέωσης που διαθέτετε (menu “Ρυθμίσεις”-Εισαγωγή αρχείου ρυθμίσεων” και ενημερώνονται οι κατηγορίες) προκειμένου να καταστεί δυνατή η επιλογή της σωστής κατηγορίας Υ.Δ. μεταξύ των τριών κατηγοριών Υποψηφίων Διδακτόρων (Υ.Δ. κατ. Α’ – Υ.Δ. κατ. Β’ – Υ.Δ. κατ. Γ’).
· Υπενθυμίζεται ότι τα μέλη ΔΕΠ και οι ΕΕΔΙΠ υποχρεούνται να καταθέτουν ετησίως Φύλλα Χρονοχρέωσης Διδασκαλίας και Απουσίας προκειμένου να καθίσταται  δυνατόν να λαμβάνονται τα συνολικά Φύλλα Χρονοχρεώσης (Global Timesheets).

· Σε αμοιβές υπαλλήλων (ΙΔΑΧ, Μόνιμοι, ΕΤΕΠ κ.α.) που περιλαμβάνουν τον μήνα Αύγουστο και έχουν χρεωθεί ώρες σε ημέρες που το Ίδρυμα είναι κλειστό, είναι υποχρεωτικό ο δικαιούχος να προσκομίσει τα Φύλλα Χρονοχρεώσης που αφορούν στην απουσία του σε άλλους μήνες μέσα στο χρόνο. Σε αντίθετη περίπτωση δεν θα προχωρά η αμοιβή προς ενταλματοποίηση.

· Όταν πρόκειται για τον επιστημονικό υπεύθυνο του έργου, τα φύλλα χρονοχρέωσης θα πρέπει να τα υπογράφει εκτός από τον ίδιο και ο Πρόεδρος της Σχολής ή ο Διευθυντής του Τομέα.

ΦΠΑ

Υπενθυμίζετε ότι ο ΦΠΑ δεν είναι επιλέξιμη δαπάνη στα έργα που χρηματοδούνται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Για τα όργανα το μέλος ΔΕΠ θα πρέπει να ακολουθεί τη διαδικασία απαλλαγής από τον ΦΠΑ σε συνεργασία με το αρμόδιο Τμήμα του ΕΛΚΕ. Στις άλλες κατηγορίες όπως π.χ. τα ταξίδια, όπου ο ΦΠΑ αναφέρεται στο τιμολόγιο αφαιρείται το αντίστοιχο ποσό και χρεώνεται στο κονδύλι «Διάφορα» όταν αφορά ή συμπεριλαμβάνει τη διαφορά από τα overheads ή σε οποιοδήποτε άλλο κονδύλι ή πρόγραμμα (εσωτερικό) που αφορά στα overheads.
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ
Η προμήθεια ομοειδών αγαθών ανά έργο δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 5.869,00€ ετησίως (Συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ).
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