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Αλλαγές που επιφέρει η Εφαρμογή του Ν.4485/2017 στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας Ε.Μ.Π.

Από 01/01/2018 η λειτουργία των ΕΛΚΕ των ΑΕΙ διέπεται από τις διατάξεις του Ν4485/2017 (άρθρα 50-68), οι οποίες επιφέρουν σημαντικές αλλαγές στην οργανωτική τους δομή καθώς και στις διαδικασίες ανάθεσης, έγκρισης, ελέγχου, εκκαθάρισης, ενταλματοποίησης και εξόφλησης των δαπανών των έργων. Ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. έχει ξεκινήσει τη διαδικασία προσαρμογής στις νέες απαιτήσεις του νόμου. Αναμένεται η έκδοση των απαραίτητων οδηγιών, εγκυκλίων, υπουργικών αποφάσεων για την εφαρμογή των διατάξεων του νέου νόμου. Οι βασικότερες αλλαγές που επιφέρει η εφαρμογή του νέου νόμου αναφέρονται παρακάτω (αναλύονται και εξειδικεύονται με επιμέρους οδηγίες κατά περίπτωση):
Διοίκηση και Διαχείριση του Ε.Λ.Κ.Ε. (Άρθρο 52, 53, 54, 55, 57, 58)

1. Όργανα διοίκησης και διαχείρισης του (Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) επιγραμματικά είναι (αναλυτικά οι αρμοδιότητες του κάθε οργάνου περιγράφονται στα αντίστοιχα άρθρα του νόμου):

α. Η Επιτροπή Ερευνών και Διαχείρισης του Ε.Λ.Κ.Ε. (άρθρα 53 & 54)
β. Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ε.Λ.Κ.Ε. (άρθρο 55)
2. α. Η Μονάδα Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης του Ε.Λ.Κ.Ε. (Μ.Ο.Δ.Υ.) είναι αρμόδια για τη διοικητική υποστήριξη και οικονομική διαχείριση του Ε.Λ.Κ.Ε. ( συνημμένο οργανόγραμμα) (άρθρο 58)
β. Ο Προϊστάμενος της Μονάδας Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης (ΠΜΟΔΥ) προΐσταται των υπηρεσιών της Μονάδας και ασκεί καθήκοντα Προϊσταμένου Οικονομικών Υπηρεσιών (Π.Ο.Υ.) για τον Ε.Λ.Κ.Ε. (άρθρο 57)
3. Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος (Ε/Υ) κάθε προγράμματος/έργου. (άρθρο 56)
4. Η Σύγκλητος του Ε.Μ.Π. (άρθρο 52)
Επιστημονικός Υπεύθυνος (Άρθρο 56)

Στο Άρθρο 56 παρ. 1 προβλέπεται ότι: «Ο Επιστημονικά Υπεύθυνος (Ε/Υ) ορίζεται με απόφαση της Επιτροπής Ερευνών σύμφωνα με τον Οδηγό Χρηματοδότησης, ευθύνεται για την ορθή υλοποίηση και πιστοποίηση του φυσικού αντικειμένου του έργου και τη σκοπιμότητα των δαπανών που συνδέονται με την εκτέλεση του φυσικού αντικειμένου του έργου και παρακολουθεί το οικονομικό αντικείμενό του.»
Ετήσιος Προϋπολογισμός (Άρθρο 60 & 61)

Άρθρο 61, παρ. 3:

«3. Ο αναλυτικός προϋπολογισμός του Ε.Λ.Κ.Ε. καταρτίζεται από την Επιτροπή Ερευνών, εγκρίνεται από τη Σύγκλητο και υποβάλλεται προς έγκριση στον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, έως 31 Δεκεμβρίου του προηγούμενου από το έτος στο οποίο αναφέρεται ο προϋπολογισμός….»
Άρθρο 60, παρ. 17, σημείο 1:

«Μέρος του συνολικού προϋπολογισμού του Ε.Λ.Κ.Ε. αποτελεί ο προϋπολογισμός κάθε έργου και προγράμματος που υλοποιεί ο Ε.Λ.Κ.Ε. Για έργα-προγράμματα που δεν έχουν καθορισμένο χρονικό σημείο λήξης, ο προϋπολογισμός αυτών συντάσσεται σε ετήσια βάση»
Άρθρο 60, παρ. 19:

«Ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός κάθε έργου δύναται να αναμορφώνεται με αιτιολογημένο αίτημα του Επιστημονικού Υπευθύνου και απόφαση της Επιτροπής Ερευνών κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Π.Ο.Υ. και έγγραφης συμφωνίας του φορέα χρηματοδότησης, όπου αυτή απαιτείται.»
(Βλ. σχετική ανακοίνωση τροποποίηση ετησίων προϋπολογισμών)
Άρθρο 61, παρ. :4

«Ο αρχικός συνολικός εγκεκριμένος προϋπολογισμός κάθε Ε.Λ.Κ.Ε. δύναται να αναμορφώνεται, κατά τη διάρκεια του έτους, με απόφαση της Επιτροπής, κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Π.Ο.Υ. του οικείου Ε.Λ.Κ.Ε. και με την προϋπόθεση τήρησης και διασφάλισης της δημοσιονομικής ουδετερότητας του προϋπολογισμού κάθε έργου. Ο Ε.Λ.Κ.Ε. ενημερώνει τον Γ.Δ.Ο.Υ. του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων για κάθε αναμόρφωση του συνολικού προϋπολογισμού.»
Σύμφωνα με τα ανωτέρω άρθρα, ο Προϋπολογισμός του Ε.Λ.Κ.Ε. αποτελεί το άθροισμα των ετήσιων προϋπολογισμών κάθε έργου που υλοποιεί ο Ε.Λ.Κ.Ε. και για κάθε τροποποίηση ετήσιου προϋπολογισμού θα πρέπει να ενημερώνεται το Υπουργείο Παιδείας.

 Συγκεκριμένα για το 2018, ο ετήσιος προϋπολογισμός του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. εγκρίθηκε στις 18/12/2017 από την Επιτροπή Ερευνών, στις 20/12/2017 από τη Σύγκλητο και στις 22/1/2018 από το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, και αποτελείται από τους ετήσιους προϋπολογισμούς των έργων που είχαν κατατεθεί στον ΕΛΚΕ έως 18/12/2017.
Ανάληψη Υποχρέωσης (άρθρο 62)

Για την έγκριση και την πραγματοποίηση οποιασδήποτε δαπάνης (ταξίδι, προμήθεια, σύμβαση, αμοιβή κλπ) πρέπει να προηγείται η έκδοση απόφασης ανάληψης υποχρέωσης η οποία εκδίδεται μετά από τεκμηριωμένο αίτημα του Ε/Υ προς τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ερευνών. 

Για την έκδοση απόφασης ανάληψης υποχρέωσης ο Π.Ο.Υ. ελέγχει και βεβαιώνει ότι η αιτουμένη δαπάνη είναι εντός του συνολικού και ετήσιου εγκεκριμένου ποσού του κονδυλίου του προϋπολογισμού. Με την έκδοση της απόφασης ανάληψης υποχρέωσης δεσμεύεται το ποσό στο κονδύλι του εγκεκριμένου ετήσιου και συνολικού προϋπολογισμού του έργου.  
Σε περίπτωση που η αιτούμενη ανάληψη υποχρέωσης (και αντίστοιχη δέσμευση ποσού) για το συγκεκριμένο κονδύλι υπερβαίνει το κονδύλι του εγκεκριμένου ετήσιου προϋπολογισμού του έργου, το αίτημα για την έκδοση απόφασης ανάληψης υποχρέωσης επιστρέφεται στον Ε/Υ. Ο Ε/Υ ακολουθεί τη διαδικασία τροποποίησης του προϋπολογισμού και μετά την έγκρισή του από την Επιτροπή Ερευνών υποβάλλεται εκ νέου. 
Προσοχή: Τα αιτήματα για την υλοποίηση των συγκεκριμένων δαπανών (των δαπανών δηλαδή για τις οποίες πρέπει να γίνει τροποποίηση προϋπολογισμού) θα γίνονται αποδεκτά μετά την έγκριση της τροποποίησης του προϋπολογισμού (Για παράδειγμα: η ημερομηνία έναρξης μιας σύμβασης θα είναι μετά την έγκριση της τροποποίησης, το αίτημα για προμήθεια ή/και ταξίδι θα είναι μετά την έγκριση της τροποποίησης)
Έλεγχος, εκκαθάριση και πληρωμή δαπανών (Άρθρο 63)
«1. Ο έλεγχος των δαπανών του Ε.Λ.Κ.Ε. που ασκείται από τη Μονάδα Διοικητικής και Οικονομικής Υποστήριξης του οικείου Α.Ε.Ι. συνίσταται στην εξέταση των νομίμων δικαιολογητικών και αποβλέπει στη διακρίβωση του κατά πόσον η δαπάνη:

α. προβλέπεται από διάταξη νόμου ή εξυπηρετεί λειτουργικές ανάγκες του Ε.Λ.Κ.Ε. ή συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών του και υπάρχει για αυτή διαθέσιμη πίστωση (έλεγχος νομιμότητας),

β. έχει νόμιμα αναληφθεί, η σχετική απαίτηση δεν έχει παραγραφεί και επισυνάπτονται τα νόμιμα δικαιολογητικά (έλεγχος κανονικότητας). Κατά τον ασκούμενο έλεγχο εξετάζονται και τα παρεμπιπτόντως αναφυόμενα ζητήματα, με την επιφύλαξη των διατάξεων για το δεδικασμένο και το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (παρεμπίπτων έλεγχος).
2. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών καθορίζεται η διαδικασία και ο τρόπος ελέγχου, εκκαθάρισης και ενταλματοποίησης των δαπανών των Ε.Λ.Κ.Ε. και η διαδικασία και ο τρόπος εξόφλησής τους, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα»

Αναμένεται η έκδοση Υπουργικής Απόφασης η οποία θα καθορίζει τη διαδικασία και τον τρόπο ελέγχου, εκκαθάρισης και ενταλματοποίησης των δαπανών των Ε.Λ.Κ.Ε. και τη διαδικασία και τον τρόπο εξόφλησής τους, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα. Μέχρι την έκδοση της ΥΑ ακολουθείται η μέχρι τώρα διαδικασία για την εξόφληση των δαπανών.

Απασχόληση επιστημονικού, διοικητικού και λοιπού προσωπικού (Άρθρο 64)

Βλ. σχετική ανακοίνωση για την απασχόληση προσωπικού στα ερευνητικά  έργα
Μετακινήσεις προσωπικού στο εσωτερικό και εξωτερικό (Άρθρο 65)

Βλ. σχετική ανακοίνωση για την έγκριση μετακίνησης

Προμήθειες, Υπηρεσίες, Μισθώσεις (Άρθρο 66)
Απευθείας Ανάθεση (για ποσά έως 20.000,00 πλέον ΦΠΑ)
Ισχύει η διαδικασία που ακολουθείται σήμερα.

Βλ.  ανακοίνωση Ε.Λ.Κ.Ε. την 14/02/2018
Διενέργεια διαγωνισμών (για ποσά μεγαλύτερα των 20.000,00 πλέον ΦΠΑ)
Για τη διενέργεια των διαγωνισμών στο πλαίσιο ερευνητικών έργων, οι Επιστημονικοί Υπεύθυνοι των έργων θα πρέπει να καταθέτουν αίτημα για την Έκδοση Απόφασης Ανάληψης Υποχρέωσης και Αίτημα Διενέργειας Διαγωνισμού.  Η διαγωνιστική διαδικασία καθορίζεται αναλόγως των προβλεπόμενων ετήσιων εξόδων ανά κατηγορία δαπάνης.
Στα συγχρηματοδοτούμενα έργα ο έλεγχος του ορίου των 20.000,00 ευρώ για την επιλογή της διαγωνιστικής διαδικασίας γίνεται  ανά έργο και ανά κατηγορία δαπάνης και όχι ανά έτος αλλά για ολόκληρη τη διάρκεια του έργου.
Συνοπτικός διαγωνισμός για ποσό από 20.000,01 έως 60.000,00 πλέον ΦΠΑ.
Κάτω των ορίων για ποσά από 60.000,01 έως 221.000,00 πλέον ΦΠΑ (Ηλεκτρονικός Διαγωνισμός).
Άνω των ορίων για ποσό μεγαλύτερο των 221.001,00 πλέον ΦΠΑ (Διεθνής Διαγωνισμός).
OVERHEAD
Για την υλοποίηση της παραγράφου 2 της απόφαση της Συγκλήτου την 13/11/2017 Θέμα 3: «…η διαφορά που προκύπτει από την κράτηση «Υπερ ΕΜΠ» επί του συνολικού 25% των έμμεσων δαπανών ενός έργου θα παραμένει στο έργο, θα κατανέμεται στα αντίστοιχα κονδύλια και θα δαπανάται για τους σκοπούς του έργου μέσα στο χρονικό πλαίσιο υλοποίησής του, αναλογικά με την κατανάλωση των άμεσων δαπανών….» τροποποιείται το Έντυπο 6 «Εντολή Έκδοσης Εντάλματος» στο οποίο προστίθεται η επιλογή πληρωμής της αιτούμενης δαπάνης από το Overhead του κονδυλίου. Η επιλογή πληρωμής της αιτούμενης δαπάνης από το Overhead πραγματοποιείται με την κατάθεση στη ΜΟΔΥ του Εντύπου 6 και στην ηλεκτρονική πλατφόρμα και δεν είναι δυνατή σε καμία περίπτωση να τροποποιηθεί ή να ανακληθεί. Το τροποποιημένο Έντυπο 6 θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΕΛΚΕ http://edeil.ntua.gr/index.php?p=entypo_yliko 
Τα ανωτέρω ισχύουν μέχρι την 01/07/2018, ημερομηνία κατά την οποία αναμένεται να εκδοθεί τροπολογίας με την οποία ενδέχεται να τροποποιηθούν κάποιες από τις διαδικασίες.
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